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Välkommen till oss på Skogsviolens Förskola

Vad roligt att ditt barn ska börja hos oss!
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Inskolning på Skogsviolen Förskola
Inskolningen syftar till att introducera nya barn och föräldrar i gruppen och lägga grunden för ett förtroendefullt samarbete mellan hem och förskola. 

Inskolningen är individuell, vilket innebär att den kan se annorlunda ut i tid och innehåll beroende på barnets ålder, tidigare erfarenheter och gruppvana. 
Anknytningen till oss pedagoger är något vi skapar med barnen i början och ju yngre barnet är desto viktigare är dessa förutsägningar för tryggheten.   Anknytningssystemet är ett larmsystem, det slår på när barnet känner oro och rädsla. Därför är det viktigt att barnet har en anknytningsperson på förskolan  som det kan gå till när den känner sig ledsen, trött eller orolig. När barnet får den hjälp de behöver av anknytningspersonen slår larmsystemet av och barnet kan använda sin energi till lek eller utforskande. Ju yngre barnet är desto viktigare är detta.
Därför har vi valt på Skogsviolen att göra vår inskolning lite längre och att en pedagog tar sig an ditt barn lite extra.

Innan barnet börjar på förskolan får ni hem en bild på 1 pedagoger som blir ert barns ansvarspedagog. Bra om denna bild sätts upp i hemmet och att man pratar/ visar barnen bilden hemma.
Dagarna innan inskolningen startar, besöker 1 pedagog er i hemmet. Det första mötet ett litet barn får med främmande personer sitter ofta kvar under lång tid. Därför gör vi hembesök, barnet ser då att föräldrarna verkar känna och tycka om denna person och det underlättar för en kontakt med barnet. Personalen och föräldrarna samtalar då mera ingående om barnet samt hur inskolningen skall gå till. Därefter får barnet visa upp sitt rum och leka en stund med pedagogen. Barnet är i sin vanliga miljö, föräldrarna finns närvarande och det enda nya är pedagogen, som lätt blir någon som barnet blir nyfiken på och intresserad av. 
Den första dagen går barnet 9.00 – 11.00, en kort dag då man får introduceras i de nya lokalerna samt träffa alla barn och pedagoger. Därefter sker inskolningen 14  dagar, tiderna meddelas i bif. Fil.                                                               Dagarna/ veckan efter inskolningen rekommenderar vi blir korta dag.
Förälderns och pedagogens roll vid inskolningen

Som förälder följer du under inskolningen ditt barn genom verksamhetens vanliga aktiviteter såsom lek, måltider, vila, påklädning, blöjbyte mm. På så sätt får vi på förskolan ta del av viktiga kunskaper om ditt barn, och genom att se hur du hjälper, tröstar, leker och pratar blir det lättare för oss att förstå hur vi kan möta ditt barn på bästa sätt. De två dagarna är du med hela tiden. Ansvarig pedagog finns nära till hands för att ta kontakt och börja lära känna och skapa relation med ditt barn. Utifrån hur barnet reagerar anpassar vi sedan tiden så att du som förälder går ifrån kortare stunder och sedan längre stunder. De finns ett bord som vi vill att ni sitter vid första tiden, där barnet vet att ni finns. Barnet behöver få erfarenhet av att du går och kommer tillbaka, och det är vår uppgift som pedagog att finnas till hands för ert barn när ni inte är där. 
För en del barn är det jätte jobbigt att föräldrarna går iväg medans andra barn inte visar någon reaktion. Här finn det inget rätt eller fel. Det viktigaste är att vi lär känna just ditt barns behov och reaktioner så vi kan skapa en så trygg miljö som möjligt. 

Lämningar och hämtningar

Tillsammans behöver vi hitta en bra rutin för lämningar och hämtningar. För barn är det viktigt med ett tydligt ”hej då” från den som lämnar barnet, och att barnet lämnas till en pedagog som tar över.

En hel del barn blir ledsna när föräldrarna går, och det är inte konstigt att man inte vill lämna sina föräldrar. När ni sagt hej då, antingen inne i hallen eller ute på gården är det viktigt att ni går direkt. Inte ”dra ut på tiden” utan snabba lämningar är bäst. Vi återkopplar ofta efter en stund till er annars ringer ni förskolan och hör hur det går. Viktigt att ni informerar om  barnet sovit dåligt eller någon annan viktig information som vi bör veta för att barnet skall få en bra dag hos oss. Har barnet haft en mycket jobbig natt med lite sömn orkar dom inte dagen hos oss utan bör då stanna hemma.
Vid hämtningar smiter ni in och tittar på barnets hylla innan ni säger hej till barnet. Om ni vill byta på barnet pga. Att de är smutsiga så gör det utanför vid bänkarna eller vid bilen. Vi vill inte att barnet följer med in i hallen.

Sjukdom

Vid magsjuka gäller ”48 timmars regeln” och barnet stannar hemma från förskolan om någon i familjen är magsjuk. Från det att den magsjuke kräkt/haft diarré SISTA gången är det alltså 48 timmar hemma som gäller för att inte riskera att smitta andra.

Det är inte febern som styr om barnet skall vara hemma utan allmäntillståndet.  Barnet måste orka vara på förskolan och kunna vara med på alla aktiviteter annars är inte barnet tillräckligt friskt. Det är de första dagarna då näsan rinner, barnet nyser, ögonen rinner som man smittar som mest. Vore jätte bra om alla tar sitt ansvar och har barnet hemma dessa dagar så vi slipper ”rundgång” på förskolan. Viktigt att barnet får vara hemma tills det blir friskt, bra att låta dem vara ute en dag och leka för att se att de orkar med förskolan. Är man hemma med syskon rekommenderar vi att även de andra barnet får vara hemma alt. Att vistelsen blir max. 9.00 – 14.00

Sjukanmälan

Sjukanmälan sker via mail fsk.skogsviolen@telia.com om barnet är sjuk på söndagen annars direkt till förskolan, antingen på telefonsvararen eller efter 05.45  då det finns en personal på förskolan.  Viktigt – friskanmäl barnet dagen INNAN de kommer tillbaka till förskolan. Innan senast kl. 13.00, hör vi inget av er räknar vi med att barnet inte kommer dagen efter och planerar personalstyrkan därefter.

Målet är att barnen skall bli tryggt i en ny miljö tillsammans med er föräldrar som de redan är trygga med. Vi rekommenderar att det är samma förälder som sköter inskolningen.
Vi vet av erfarenhet att om man har tålamod att låta inskolningen ta den tid vi planerat, har man igen det närmaste året hos oss.
Vi kan se många positiva konsekvenser av vår längre inskolning:
Barn & föräldrar:
· får tillsammans uppleva helheten på förskolan
· får lära känna all personal 
· får lära känna andra föräldrar och barn på avdelningen

· får tillsammans delta i alla aktiviteter och vardagssysslor

· får insyn i barnens vardag
Undersökningar har visat att de allra flesta barn reagerar på att börja på förskolan.  Reaktionen kan visa sig genom trots, ilska, klängighet, passivitet och trötthet/ Sover dåligt nattetid.  Dessa reaktioner är naturliga. Att vara skilda åt upplevs ofta av barnet som ett övergivande. För att komma till rätta med denna ibland orubbliga övertygelse hos barnet måste du ge bevis på din kärlek genom att vara särskilt känslomässigt tillgänglig och lyhörd under denna period.

Vi vill att de två närmaste veckorna efter inskolning skall ni ha möjlighet att lämna barnet mindre tid än ordinarie tid om barnet behöver det. 
Telefonnummer till Förskolan: 073 566 91 71
Förskolechef Anneli Wilhelmsson: 070 584 71 90

Vi ser nu fram emot att träffa dig och ert barn och hoppas på att vi får många roliga och lärorika år tillsammans med er familj!
Frågor pedagogerna tar upp vid hembesöket med er föräldrar
· Berätta om barnets första år?

· När började barnet gå?

· Hur sover barnet på natten?

· Hur/ när sover barnet på dagen? Napp/ Trasa?

· Matsituationen

· Äter barnet själv?

· Allergi?

· Dricker barnet i glas/Pip mugg?

· Dricker barnet mjölk?

· Frukt? 

· Sätter barnet lätt i halsen?

· Vad har ni för förväntningar på förskolan? 

· Vad är trygghet för er?

· Frågor om inskolningen?

· Hur vill vi att hämtningar/ lämningar skall gå till för det skall fungera för barnet.

· Övrig inf. Om Skogsviolens Förskola
Inskolningen påbörjas den: 











Anneli Wilhelmsson

